

Προκριματικές κάλπες στήνει σε δήμους ο Παπανδρέου

Του ΣΠΥΡΟΥ ΝΑΝΝΟΥ

Ωραία η συμμετοχική δημοκρατία που διαλαλεί το ΠΑΣΟΚ! Σε περιοχές στις οποίες δεν υπάρχουν «εκλεκτοί», θα διεξαχθούν προκριματικές εκλογές.

Μάλιστα χθες ανακοινώθηκε μια νέα καινοτομία για την επιλογή των υποψηφίων δημάρχων, που σίγουρα θα δημιουργήσει περισσότερα προβλήματα και περισσότερους... αντάρτες. Την ίδια ώρα, ο Γιώργος Παπανδρέου μιλάει για κλίμα σήψης που καλλιεργεί η Νέα Δημοκρατία απαντώντας έτσι εμμέσως πλην σαφώς στον υπουργό Πολιτισμού Γιώργο Βουλγαράκη και τα συνθήματα που ακούστηκαν εναντίον του σε εκδήλωση της ΔΑΠ.

Χθες λοιπόν, ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ ανέφερε πως η κυβέρνηση καλλιεργεί το κλίμα σήψης με την υπόθεση των υποκλοπών, την αδιαφάνεια, την κομματικοκρατία και τις μη αξιοκρατι-

κές προσλήψεις και τοποθετήσεις. Στο ίδιο μήκος κύματος κινήθηκε και η Μαριλίτσα Ξενογιαννακοπούλου ζητώντας από τον πρωθυπουργό να πάρει θέση, κάνοντας κι εκείνη λόγο για κλίμα σήψης το οποίο, όπως είπε, καλλιεργείται από τη Ν.Δ. και στελέχη της. Να σημειωθεί πως προχθές το βράδυ, ο Γιώργος Βουλγαράκης επικοινωνήσε με τη γραμματέα του Κινήματος Μαριλίτσα Ξενογιαννακοπούλου εκφράζοντας τη λύπη του για όσα ακούστηκαν στη συγκεκριμένη εκδήλωση της ΔΑΠ.

Ο Αθανασάκης

Για το συγκεκριμένο θέμα έκανε δηλώσεις και ο εκπρόσωπος Τύπου Νίκος Αθανασάκης: «Να χαιρετάει ο πρωθυπουργός τον υπουργό του για τον Πολιτισμό».

Εντονη ήταν η αντίδραση του κυβερνητικού εκπροσώπου Θοδωρή Ρουσόπουλου για τα περί σήψης που έκανε λόγο ο Γιώργος Παπανδρέου:

«Απόπειρα αυτοκριτικής για την περίοδο των κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ συνιστούν οι σημερινές δηλώσεις του κ. Παπανδρέου. Έστω και αργά ενστερνίστηκε τις απόψεις στελεχών του, όπως:

♦ του κ. Αλ. Παπαδόπουλου, ο οποίος στις 13.4.2000 ομολογούσε ότι «υπάρχουν μικρά ως μεγάλα συμφέροντα που κατατρώνουν, ως πιρύνγκας, το Σώμα της Δημόσιας Διοίκησης στη χώρα».

♦ του κ. Θ. Πάγκαλου, ο οποίος σε άρθρο του στο «Βήμα» (8.6.2003) περιέγραφε «συνθήκες παρακμής και σήψης».

♦ και του σημερινού κοινοβουλευτικού εκπροσώπου του ΠΑΣΟΚ κ. Χ. Καστανίδη, ο οποίος επεσήμανε («ΒΗΜΑ» 11.3.2001) ότι «η κοινωνική κρίση εκφράζεται με την έλλειψη συνειδητοποιημένων μεγάλων στόχων και την εφαρμογή του χρησιμοθηρικού δόγματος "βολέψιμου γιατί χανόμαστε"... Η αντιμετώπιση αυτής της κατάστασης βαρύνει τον πολιτικό κόσμο και ιδιαίτερα το κόμμα που κυβερνά», έλεγε τότε.

Όσον αφορά τις διαδικασίες για την ανάδειξη υποψηφίων στις δημοτικές και νομαρχιακές εκλογές, το... νέο είναι η διαβουλευτική δημοσκοπήση, μέθοδος που συνδυάζει στοιχεία δημοσκοπήσης και διαβούλευσης και θα εφαρμοστεί πιλοτικά στον Δήμο Αμαρουσίου.

Στην ώρα τους

Πότε θα ανακοινωθούν οι μεγάλοι δήμοι; Στην ώρα τους, όπως είπε η Μαριλίτσα Ξενογιαννακοπούλου, ωστόσο δεν απάντησε στις αλλεπάλληλες ερωτήσεις σχετικά με το θέμα της εκ νέου υποψηφιότητας ή μη του σημερινού νομάρχη Αθηνών Γιάννη Σγουρού.

Το απόγευμα, ο Γιώργος Παπανδρέου μίλησε στο συνέδριο του Economist και ανέλυσε τα πλεονεκτήματα του σοσιαλιστικού πολιτικού μοντέλου έναντι του νεοσυντηρητικού, στην αντιμετώπιση των πολλαπλών προκλήσεων και προβλημάτων που ταλανίζουν την ανθρωπότητα, όπως χαρακτηριστικά τόνισε.